

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

A barátság házában

Párt- és állami vezetők látogatása a Szovjet Tudomány és Kultúra Házában

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, Losonczi Pál, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Fock Jenő, a Minisztertanács elnöke, valamint az MSZMP Politikai Bizottságának és titkárságának több tagja hétfőn ellátogatott a Szovjet Tudomány és Kultúra Házába.

A vendégeket V. J. Pavlov, a Szovjetunió budapesti nagykövete, és a nagykövetség több vezető munkatársa, valamint az intézmény vezetői fogadták. Az üdvözlés után a magyar párt- és állami vezetők I. I. Bagyulnak, a Szovjet Barát Társaságok Szövetsége magyarországi képviselőjének kalauzolásával megismerkedtek a Szovjet Tudomány és Kultúra Házának sokoldalú tevékenységével. A többi között megtekintették a központi Lenin Múzeum, a Leningrádi Lenin Múzeum és a Tretjakov Képtár grafikai anyagából rendezett Lenin-kiállítást, valamint a ház más kiállításait, nyelvi laboratóriumait, könyvtárjait, zene-szalongóját. Hosszasan időztek Borisz Scserbakovnak, a Szovjetunió Képzőművészeti Akadémiája levelező tagjának kiállításán is.

Az egyes részlegek megtekintését, baráti beszélgetés követte. V. J. Pavlov nagykövet köszönetet mondott a magyar párt- és állami szerveknek a segítségért, amelyet a Szovjet Tudomány és Kultúra Házának létrehozásához, s a megnyitása óta végzett munkájához nyújtottak. Elmondotta, hogy minden feltétel biztosított az intézmény rendeltetészerű működéséhez, a szovjet tudomány és kultúra eredményeinek ismertetéséhez. A házat megnyitása óta több mint kétszáz ezren keresték fel, különösen a munkásság, az ipari vállalatok dolgozói, a fiatalok, a KISZ-aktivisták látogatják nagy számban, s rendezvényeik sok gyermekeket is vonzanak.

Kádár János a baráti beszélgetés során hangsúlyozta, hogy a ház létrehozásának céljához méltóan tölti be rendeltetését, eredményesen mutatja be a Szovjetunió tudományos és kulturális eredményeit hazánkban. Tevékenységével a Magyar Népköztársaság és a Szovjetunió barátságának, együttműködésének további szélesítését, erősítését szolgálja. A Szovjet Tudomány és Kultúra Házában folyó tevékenység igen jelentős népi életében, s annak az ügynek a szolgálatában, amelyért a szovjet és a magyar nép egyaránt dolgozik. Az intézmény munkája — bár rövid idő telt el megnyitása óta — máris megfelel a hozzáfűzött várakozásoknak. A Központi Bizottság első titkára további eredményes tevékenységet kívánt a Szovjet Tudomány és Kultúra Házának, közös ügyünk javára végzett munkájához. Kádár János Vjacseszlav Szergejevnek, az intézmény igazgatójának kérésére emléksorozatokat írt a Szovjet Tudomány és Kultúra Házában megrendezett vendégkönyvébe, amelyet aláírásával ellátott a látogatáson részt vevő többi magyar vezető személyiség is. (MTI)

Jó munka — elismerés

Zárszámadás a szegedi szövetkezetekben

Február elején tart a nap-tár, s a Szeged környéki gazdaságokban is egyre-másra tartják a zárszámadó közgyűléseket a termelőszövetkezetek, vagy éppenséggel készülnek rá. A jövő héten több téveszben adnak számot a vezetők a múlt évi munkákról, eredményekről, s egyben a szövetkezeti tagság elé tárják az idei pénzügyi és termelési tervet. Így többek között pénteken, február 8-án tartja zárszámadó közgyűlését a szegedi Egyetértés Termelőszövetkezet és a kübekházi Sárló Kalapács Tsz is.

Megszokott dolog, hogy minden esztendő végén számot ad a tagságnak a vezetés, a tagság pedig az ország nyilvánossága előtt dicsekszik, vagy éppenséggel szomorkodik, az elvégzett munka eredményétől, értelmétől függően. Nem unalmas, sőt nagyon érdekes események ezek, hiszen valamennyi közgyűlés a szövetkezet életében meghatározó jelentőségű. Nemcsak azért, mert az év végi számadás alapvető, de azért is, mert a reálistan, a valóságnak megfelelően elkészített gazdasági mérlegek, beszámolók feltárhadják a lehetőségeket, az adottságokat.

Sok helyen előre írásban kiküldik a tagoknak az év végi beszámolókat fontosabb mutatóit, hogy felkészülten érkezzenek a zárszámadó közgyűlésre és legyen idejük átgondolni, hogyan is gazdálkodtak tavaly saját vagyonukkal, saját erejükkel.

A január pénzes hónap náluk, az üvegházak alól primöröket szállít piacra a tagság, mintegy 120—150 ezer forint bevételhez jutottak az év első 31 munkanapján a kertészeti termékek után. A napokban kezdik meg földi alól a retek szedését, előreláthatólag 20—40 ezer csomót adnak piacra. Tart a tél végi fejtrágyázás, az őszi kalászosok nagyobb részére nitrogént szórnak, hogy termésmenővelő hatását kifejtve, nyáron gazdag termésrel fizessen a gabona.

Sz. L. I.

Breznjev visszaérkezett Moszkvába

Leonyid Breznjev, az SZKP KB főtitkára hétfőn Havannából visszaérkezett Moszkvába. Breznjev Fidel Castrónak, a Kubi Kommunista Párt Központi Bizottsága első titkárnak, a kubi forradalmi kormány miniszterelnökének meghívására egyhetes hivatalos baráti látogatást tett a Kubi Népköztársaságban.

Leonyid Breznjev kubi látogatásának eredményeit a szovjet-kubi nyilatkozat tartalmazza, amely magában foglalja az SZKP és a Kubi KP, a két nép közötti sokoldalú kapcsolatok elmélyítésének átfogó programját. A nyilatkozatot — amelyet Havannában Leonyid Breznjev és Fidel Castro írt alá — a lapunk 2. oldalán ismertetjük.

Hétszáz új autóbusz

Sajtótájékoztató a Volán Trösztnél

A személy- és áruszállítás idején a lakossági szolgáltatások fejlesztéséről tájékoztatta az újságírókat hétfőn Tapolczai Kálmán, a Volán Tröszt vezérigazgatója. Bevezetőben elmondotta, hogy a Volán-buszok és -teherautók a múlt évben 1 milliárd 45 millió utast és több mint 124 millió tonna árut szállítottak. Az idén a személyszállításban a kényelmes, kulturált utazás megteremtése, a zsúfoltság csökkentése a céljuk. A közlekedéspolitikai koncepció alapján tovább növekszik részvételük a személyfuvarozásban — a tervek szerint

4 százalékkal emelkedik a forgalom, ezen belül 6—7 százalékkal a helyközi közlekedés teljesítménye, 1,1 milliárd utasra számítanak. Újabb vasútvonalak forgalmát veszik át, javítják a munkás- és tanulószállítás feltételeit, új járatokat helyeznek üzembe a kiemelt beruházások munkásainak szállítására. Szombathelyen a villamosforgalmat veszik át a Volán-buszok, s újabb tíz települést vonnak be az országos autóbussz közlekedésbe. A nemzetközi forgalomban is újabb járatokat indítanak, az idegenforgalmi igényben autóbuszok közlekednek majd Budapest—Brassó Békéscsaba—Kassa, Szeged—Dubrovnik, Pécs—Nasice és Győr—Somorja között. Ugyancsak a szezonban a főbb idegenforgalmi központokban több bérelhető személygépkocsi áll az érdeklődők rendelkezésére. Mindezekhez egyebek között 700 új, korszerű autóbust szereznek be. Az új kocsikból hatszázat selejtezésre kénytelenek felhasználni, a típusváltással azonban bővül a szállítási kapacitás, növekszik a kényelem. Budapestben és az öt kiemelt nagyvárosban 400 új taxit állítanak forgalomba.

A teherfuvarozásban 129 millió tonna áruval számolnak, s a munkaversenymozgalomban elsősorban az első negyedévi teljesítmények növelésére törekednek. A múlt évről elmaradt járműbeszerzésekkel együtt az idén 2500 új tehergépkocsit állítanak forgalomba. A MÁV-val egyetértésben bővítik a szállítótartályos forgalmat, s továbbfejlesztik a lakossági szolgáltatásokat. A múlt évben kísérleti jelleggel 4 megében vezették be a Volán-képviseleti rendszert, amelyen keresztül valamennyi szolgáltatásuk megrendelhető, ezen belül elsősegélyt nyújtanak a lakossági és kommunális fuvarigényeknek. Jelenleg a négy megében 144 képviseleti szolgálati hely működik, s az idén további öt megében tervezik megindítását. (MTI)

Pályaválasztási kiállítás Szegeden

A továbbtanulás lehetőségei — Előadások és filmvetítések — Állandó tanácsadás

Aligha kell bizonygatni, hogy mily nagy szerepe van a szülők és a pályaválasztás előtt álló ifjúság számára a részletes és pontos információknak, a tájékozottságnak. Ezt a feladatot kívánja betölteni Szegeden és Csongrád megyében az az állandó jellegű pályaválasztási kiállítás, amelyet tegnap, hétfőn délután nyitottak meg a Dél-magyarországi Építő Vállalat szegedi központi telepének szociális épületében. A kiállítás megnyitóján részt vett dr. Ozvold Imre, az MSZMP Szeged városi bizottságának titkára, Kovács Imre, a Csongrád megyei tanács általános elnökhelyettese és Horváth János, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának osztályvezető-helyettese is. Ott voltak a megnyitón a szegedi általános, közép-, szakközép- és szakmunkásképző iskolák igazgatói, iparvállalatok, tanácsok és tömegszervezetek képviselői. A megjelentek előtt Szabó Ferenc, a Csongrád megyei és

szegedi Pályaválasztási Tanács elnöke mondott bevezetőt, majd Buda István munkaügyi miniszteriumi államtitkár tartott megnyitói beszédet. Az államtitkár elmondta, hogy a szakmunkások képzését egyre inkább korszerűsítik, hogy az mindenben megfeleljen az ipar technikai színvonalának. Az új szakmunkás-generációk kialakításában jelentős szerepet játszanak a pályaválasztási tanácsok, és azok az állandó kiállítások, amelyek orientálják az ifjúságot. A minisztérium nevében elismerését fejezte ki a szegedi és a Csongrád megyei kezdeményezőknél, hogy létrehozták a kiállítást. László Nándor nyugalmazott iskolaigazgató tájékoztatta a megjelenteket a kiállításról, és bemutatta a táblákat, valamint azokat a számszámokat, amelyet egyes szakmákban használnak a munkások. A kiállított anyag igen alapos és sokoldalú: bemutatja



Szerszámok és gépek kicsinyített másait is bemutatják. A képen jobbról balra: László Nándor, Buda István és Sipos Mihály, a DÉLÉP igazgatója